

Előfizetési ár:
Egész évre 5 K
 Egyes szám 4 fillér
 Vidéken 6 fillér
Hirdetési díj:
 egységes árszabás
 szerint számítatik.

NAPLO

Független hetilap
 Megjelen minden hétfőn
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
VIII., Üllői-ut 48. szám
 Telefon:
 Igazg. 72-97, Kiadóh. 24-81.
 Szerkesztőség: 72-97.

A polgárság védelme.

Budapest, 1908. júl. 5.

(J) A polgárság védelméről írunk. És pedig a polgárság egyik őrzött kincse ellenében. A sajtószabadságról, amely, ha elül a harc, és jó a minden hősi erényt megőrző béke ideje, szabadossággá fajul, a sajtószabadságról írunk, az álszabadság ellenében.

Korunk erkölce sülyed-e le, vagy a régi római idők közelegnek, mindenestre elszomorító jelenségekkel találkozunk. S bár törvényt alkotnak a homesteadról, de a család igazi védelméről, a polgárság igazi megvédéséről nem gondoskodnak. Pedig minden baj kuforrása ott keresendő a tüzhely körül. A szülői házból jó neveléssel kikerült gyermekből soha sem lesz becseltes ember. Csakis a gyermekre hat a környezet gyilkos levegője kártékonyan. Mert olyan a gyermek, mint a megfogant nemes oltás, az az ág soha sem fog vad virágot hajtani, bárha vad alanyba lett beoltva. Ezért kell a családot mindenféle törvénnyel, intézkedéssel megvédeni. A család: a polgárság. A polgárság minden célja, mentstvára, boldogsága, öröme, ahol beate simplicitásban tölti megelégedett napjait, a — család: míg az ujkori reakció, a proletárság éppen ezt akarja szétrombolni. A család a polgárság geája, ahonnan Anteusként jó új erővel az élet mindennapi harci terére, ezt a családot, a család intézményét támadja tehát meg a modernség. Csak hogy ezzel a polgárságnak az alapjait ingatják meg. Szobor, amelynek alul elrombolják talapatát: porba hull és darabokra török. Bebel és Pichler tanítása nem a szabadságot hirdeti, hanem a szabadságot, amely a polgárságnak halálhírnöke. A polgárság maga teljes egészében, a polgárságnak minden intézménye a családból indul ki. A családot kell tehát megvédeni, mert ezzel magát a polgárságot erősítjük. A családnak szentélynek kell lenni, ahová idegennek tisztességtelenül betörni büntetlenül nem szabad.

Sajnos, vannak nagy lapok is, a kik a szenzációra éhes közönség étvágya kielégítésére nem átalják a családot meghurcolni s csekélyebb családi bajokból faragnak világszenzációt, országos botrányt. Pedig azok a lapok maguk is a polgárság lapjai. S mégis olyan halálos ellenségei éppen a dolgozó polgárságnak. Magánbecsületbe turkálni, ez soha sem volt tisztességes eljárás.

Kereskedőt, iparost, vállalatban ok nélkül megtámadni, igaz, csak a zsaroló ál-lapok és ál-emberek ke-

nyere, de ez ellen a mai judikatúraban orvoslás nincs. Mert a büntetés nem áll arányban az elkövetett bűnnel. Mert a nyilvánosság, ahol nem kell, ott öl, ott méreg, ott gyilkos. A napokban is egy temesvári esettel foglalkoztak lapjaink s egyrésze valósággal kéjelgett annak a kis meggondolatlan urleánynak a szökésével. Pedig, én édes Istenem, mi köze a nyilvánosságnak ehhez? Mi szükség pellengére állítani azt az uri, azt a polgári családot, s azt a meggondolatlan gyermekeleányt? Kinek van haszna, vagy kára belőle?

Mindenestre annak az ártatlan polgári családnak, akit egész életére meghurcoltak s akit egy rajtuk kívül álló tény miatt talán bojkottálni is fognak az ál-erkölcsös ismerősök. Tessék azt a szöktető férfit letartóztatni, a leányt, szüleihez visszahozni, de mi szükség magát az ártatlan családot hurcolni meg?

A család védelmét követeljük, a polgárság védelmét várjuk. Ennek a valóságos rablógarázdálkodásnak véget kell vetni. A polgárságot amugy is szorongatja a hatalom felülről, és a polgárság alulról. Pedig a dolgozó proletárság a nemzet gerince, ezt nem szabad sorvadásba kergetni.

Mi, akik a polgárságért vagyunk, minden istenadta erőnkkel küzdünk a polgárságért. Mi harcolunk, küzdünk a becseltes ellen és a családba tolatókat korbáccsal kergetjük el. Nem félünk. Igaz, nemes ügyért küzdünk és erőt ad majd nekünk polgárságunk támogatása. Egy hosszú élet minden munkájának tisztas eredményét szétrombolni nem engedjük. Mi üldözni fogunk mindenkit, aki az összpolgárság ellen dolgozik. Küzdeni fogunk, legyen az ellen bár a hatalom, a felső tizezer, a milícia, vagy a hazátlan proletár, benünket vissza nem rettent a küzdelem nehézsége avagy reménysege, mert előttünk a szent, a nemes cél s előttünk látjuk a győzelmi babért: polgárságunk helyzetének jobbra fordulását. Irtó hadjáratot kezdünk a paraziták ellen, akik polgárságunkat existenciájában támadják meg, s erre a harcra kérjük polgárságunk szíves támogatását.

Panaszunk van . . .

Panaszunk van Főkapitány Ur!
 Panaszunk van a kocsisokra első-sorban. Rémséges versenyfutást rendeznek főutcáikon. Sűrűn gázolnak el embert, állatot. Olyan kevés hányada az, amely bekerül a rendőrségi sajtóirodába. Pedig napról-napra száz és száz ember kerül a kerekék alá. Igaz, alig egynek, kettőnek történik komolyabb baja az ijedtségénél,

de mégis csak fura állapot, hogy a békés polgárnak hajszálon függ az élete, vagy testének épsége. Tessék valamiképen ennek elejét venni.

Panaszunk van ismét a városliget környékén lakó polgártársaink nevében. Ismét csak úgy dívik a *kocka*, mint hajdanában. Olyan totalizatórt tart némelyik „bankár”, hogy megirigyelhetné bármely kisebb, vidéki löversenyegyesület. És rendőr, vagy detektív sehol sincs az éjjeli homályban, sem pedig fényes nappal.

Panaszunk van Főkapitány Ur! Igen nagy panaszunk van. Ezuttal Önhöz fordulunk. Naponta száz és száz ember panaszodik, hogy lelocsolták az utcán. Valóságos ellenség minden jól öltözött nadrágos ember. Valahogy ezen is lehetne talán segíteni?

Panaszunk van Belügyminiszter Ur és Miniszterelnök Ur! Önök olyan biztos pozíciónak hiszik állásukat, hogy packázni kezdenek a főváros polgáraival. A polgárság sürgeti a fővárosi törvényt és sürgette a főváros fejlesztéséért szóló törvényt. Egyiket sem tették le a ház asztalára. Igaz, az egyiket kereszttül engedték a bizottságban, de azzal nem törődtek, hogy ez még nem elég. A fővárosnak Önök régi polgárai. Önnek Belügyminiszter Ur, kötelességei is vannak ezzel a várossal szemben. Miért keveri bele a politikát a városi dologba? Senki sem lehet ellen-szenvesebb indulattal a főváros mai vezetősége iránt, mint mi; támadjuk, amikor megérdemli, de Urak, ahhoz a polgárságnak miköze sincs, hogy milyen politikai ellentét van a kormány és a polgár mester között. A polgárság követeli az új törvényt, tessék tehát megcsinálni. Vagy talán Önök olyan magas lényeknek képzelik magukat, mint a bécsi huszár káplár, aki a riadót fujja a cibilnépség ellen? Önök a polgárságért ülnek abban a lusta bársony székben. Tessék tehát a polgárságnak kérését teljesíteni. Az a kérés méltányos. Nézzenek széjjel csak az építészek műtermében: üresen állanak az asztalok. Pedig ez olyan jelenség, mint a hajó kormány kereke. Ha az építész dolgozik, akkor mindenki dolgozik, mindenki keres. Ezerszámra vannak a kész tervek s mégis mindenki vár, várja a fővárosi új törvényt, az új adókedvezményt. Ha ez megjött volna: augusztus elsején tíz és tizezer csákány kopogása olvadt volna össze muzsikába. Ez olyan bűn volt, épen önök részéről, akik ennek a városnak polgárai, — kell tehát, hogy ismerjük minden baját, — hogy ezért nem lenne elég büntetés még a bukás sem.

A Népszínház sorsa.

Van a fővárosnak egy kulturintézete, amely egykor egymagában vivta nehéz küzdelmét a magyarosodás szellemeért, amely intézet hire eljutott tul az ország határán is, s amely intézet adta egykor színésztünk híres csillagait. Csak hogy akkor nemcsak a színház vezetésében ültek más emberek, de más volt a

Népszínház bizottsága is, és más volt a polgármester. Mi a lehető legképtelenebb állapotnak tartottuk a Mádér Rezső direktorságát. Hogyan lehetett egy, az Operaházban megbukott direktort a fővárosnak szerződöttni? Hiszen Mádér — aki az Operában következetesen Raoul volt — nem politikából bukott meg. Gyenge, használhatatlan direktor volt, akinek csak szerencséje volt a közönség zenei művelődésének ezidőben keletkezett fejlődése. Abban az időben, amikor Puccini, Leoncavallo küzdöttek heves csatájukat, s Mascagni csufos bukásairól annyit olvasott a közönség, s amikor kivált Puccini bájos muzsikája fülebe mászott még a zenei síketnek is, s amikor a világszenzációkká felavatott tenor-királyok vándorlása jött: egy Bonci, egy Caruso játszott, akkor ami közönség ott összegyűlt, azt nem Mádér hozta össze. Azt össze hozta az „időjárás”. S a népszínházi bizottság oda ültette ezt a bécsi muzsikust a Népszínház direktori székébe, akinek első napon már botrányai voltak a pénz miatt s mindig a pénz miatt. Mert Mádérnek egy hatosa sem volt, s olyan bohém muzsikusknak, akinek halvány sejtelve sincs az üzleti életről s a kinek komoly pénzemberek vállalkozásához egy fillért sem adtak, annak az embernek okvetlen uszorásoktól kellett pénzt kérnie. Már pedig az uszorás félti a pénzt. S ha veszélyben van, nem bánja, bármi történik, kavarodjék országos botrány, kavarodjék skandalum, dördüljön el a pisztoly, ő semmivel sem törődik, csak a pénzt akarja.

S most ismét megújul a Vidor eset. Mádérnek pénze nincsen. Az uszorása pedig nem törődik sem ő vele, sem háromszáz ember existenciájával, hanem eladja a színházát, eladja úgy, ahogy tudja, de a pénzt vissza akarja. Neki „siffli” a kulturintézet. Neki semmi annyi existenciája, neki semmi a város, a közönség, őbenne csak a rideg croupiert látjuk, aki bezsebeli pénzt s mikor látja, hogy fogytán a tét, becsukja boltját s elmegy a „strandra” sétálni. És mi Bálintot még sem okoljuk. Elvégre üzletember. Pénzt adott egy vállalkozáshoz, s ő a busásan kamatozva akarja visszavenni.

De hibás a főváros, aki beengedi az ilyen kalmárt. A kulturintézetekbe nem szabad beengedni idegent. Tessék hozzáértő embernek kiadni, akinek rendelkezésére állanak a tisztességes, komoly pénzforrások. Most pedig mi teljes erőnkkel helyeselhetjük, hogy a kormány, legalább egy időre, magához ragadja a Népszínházat. Ennek a színháznak néhány évig pihennie kell. Ha majd elült a botrány, ha elcsendesedtek a kedélyek, kell majd nyugodtan gondolkozni a jövő sorsa felett.

Mi ajánljuk, adja a főváros át kezelésbe a kormánynak. Hadd állhasson az élére igaz művészember, aki független az anyagiaktól s hadd vezessék a számadást a miniszteriumban. Ki kell venni a magánvállalkozás köréből, mert így sohasem fogja hivatását gyakorolhatni. Hiába kel-

lene népszínműveket adni, amikor attól már elszoktatták a közönséget; kénytelen operettekkel versenyezni, ott pedig az eddigiek nem bírtak Beöthyvel.

Kulturmissziót csak úgy végezhet valaki, ha nem ül hátán az anyagi gond és a konkurrencia.

A Ferencváros fejlesztése.

— Levél a szerkesztőhöz. —

Budapest, jun. 29-én.

Tisztelt Szerkesztő Ur!

A június 29-iki szám „Budapest fejlődése” című cikkében olvasom felszólalását, amely a többek között rámutat arra a közönyre, melylyel a közmunkatanács a Ferencváros szabályozása iránt viseltetik. Jól esik látnom, hogy végre „merészel” valaki erre vállalkozni, mert igazán bámulatos, hogy tudják ennek a szerencsétlen városrésznél a szabályozását agyonhallgatni!

Évek előtt, mikor a Calvin-tér szabályozását megpendítették, nagyon helyesen jegyezte meg egyik főv. bizottsági tag, hogy elsősorban az akkori soroksári, újabb Rádai-utcának szabályozását kell megcsinálni, természetesen az egyikből sem lett semmi.

A Rádai-utca a Ferencváros fő-utcája szűk, girbe-görbe, jobbról-balról zsákutcák. Most már a forgalma annyira gyarapodott, hogy minduntalan torlódások akadályozzák meg a közlekedést és veszélyeztik a közönség és igavonó állatok életét. A közmunkatanács a szokott bölcsességével gondolván nagyot és aszfaltrozottatta, hogy ezzel a terherszállítást, melynek réme az asfalt — innen másfelé terelje; számításában azonban most is csalódott, mert kivált télen a sima aszfalt egymásra potyognak a lovak és a torlódásoknak se hossza se vége. Most már a midőn a földszintes viskók helyére paloták épültek, természetesen nem is lehet egy szabályozásra gondolni.

A Boráros-téri hidat persze nem építik, nem építik pedig azért, mert a Hungári-uti hid sűrűsebb, de vajjon miért oly sürgős most egyszerre a Hungári-uti hid? A főváros fejlesztése szempontjából bizonyára nem.

Tisztelettel
B. K.

Igy szól a levél, amelyhez csak az a megjegyzésünk van, hogy igenis, merészelünk megírni mindent, ami a polgárság érdekében áll. Már pedig a Ferencváros szabályozása nemcsak helyi, illetve kerületi érdek, hanem fővárosi érdek. Mi előttünk pedig ez az irányadó. Ami fővárosi érdek, ami az összpolgárságnak a javára való, az előttünk nem képezi félelem tárgyát. Mi megírunk mindent, bennünket meg nem lehet félemlíteni. Mi csak magánügyekbe nem avatkozunk, és magánérdekeket nem engedünk a köznek rovására érvényesülni. Kérjük is polgártársainkat, írjanak meg nekünk mindent, amire panaszkodunk, s a nyilvánosság égető napsugarán, hadd perzseljünk kissé barnára.

A kiadóhivatal üzenete.

Tisztelettel felkérjük t. előfizetőinket, hogy velünk telefonon vagy levél útján azonnal közölni sziveskedjenek, ha netalán a lap szétküldése körül rendtelenséget észlelnének.

A balatoni vasut.

Alig választ már el tíz hónap a balatoni vasut megnyitásától, amelytől három vármegye várja anyagi föllendülését és az egész ország a Balaton jövőjét. Közgazdasági haszna szinte kiszámíthatatlan ennek a vasutnak. Évtizedek óta várta és sürgette a környék és az egész ország s Kossuth miniszter helyes érzékére vall, hogy feltudta fogni ennek a vasut kiépítésének sürgősségét. A nagy Baross agyában fogant meg a terv, amikor a déli vasut nem kapitulált neki. Ma is még legdrágább vasutja a Dunántúlnak. Szinte megközelíthetetlenül teszi a fölséges magyar tengert. De nemcsak a vasuti törvény volt sürgős, sürgős az építése is. És itt mutatja meg a vállalkozó, kerekretri Babocsay Herman, hogyan kell építeni egy modern vasutat. Azok az óriási akadályok, a melyek ennek útját állták, ugyszólván teljesen el vannak tüntetve. A munkás viszony, amely retteget réme ma minden vállalkozásnak, kerékkötője minden határidőnek, itt most szánálva van. Kettőzött erővel dolgoznak, nemcsak, hogy a kitűzött időre elkészüljön, hanem, hogy még előtte, egy-két hóval hamarabb átadható legyen a forgalomnak. Ez pedig a vállalkozó cégnek csak dicséretére szolgál és nem gáncsolására.

Megtámadták ezt a céget súlyosan, nagyobb lapjaink adtak helyett olyan támadásoknak, a melyeknek ellenkezőjéről bárki azonnal meggyőződést szerezhet, ha leutazik az építés színhelyére. Így tesznek különben tönkre nálunk minden nagyobb vállalkozást. Azok a cégek, akik rendelkeznek óriási forgó tőkével, azok hagyják, kibírják, de elveszik a kedvét attól, hogy valamit ambícióból csináljanak. Ha valaki, mint ennek a balatoni vasutnak építője, nem ambícióval igyekszik azon, hogy minisztere intenciójának megfelelően — talán elengedve a nagyobb haszont — ő maga, a maga munkájával járuljon hozzá a vasutmegépítéséhez fűzött remények teljesüléséhez, akkor előállani alaptalan vádakkal: legalább is felületesség.

Védelmet kérünk ez ellen. A tiszt munkát tessék bevérti, s aztán megbírálni. De ok nélküli gáncsoskodással elvenni kedvét a tisztas nagyvállalkozónak, megingatni a kicsinynek hitelét, tönkre tenni existenciáját, ezt nem szabad, ez nem támogatása a polgárságnak. Annak a vállalkozónak magánvagyonra, az existenciájára a tisztas hirneve. Azt szétrombolni, meghurcolni, kipellengérezni nem szabad. Mit akarunk mi? Ipart, kereskedelmet? Így akarjuk ezt megcsinálni? Fellármázni a képviselőházat, fellármázni az országot, hogy nem építik a vasutat, pedig az ellenkezője az igaz?

Mi meggyőződünk róla. A helyszínen jártunk s láttuk, hogy igenis építenek. Beletekintettünk a tervekbe és láttuk, hogy a program szerint már is sokkal több van megépítve, mint amennyit kellett volna. Nyugodt lehet tehát az érdekeltség, hogy áldást hozó vasutja igenis készen lesz, sőt hamarabb mint várja.

Ennek a cikknek megírására minket az készítették, hogy láttuk meny-

nyire pártolják nálunk a gazdasági dolgokat. Hogyan akarnak itt munkát követelni.

Nekünk oly mindegy a vállalkozó személye, mi a polgárt nézzük s bár semmi érdekünk, de érdeke az országnak, hogy a polgárt ok nélkül ne támadják meg.

HIREK.

Tanácsosok áthelyezése. Bárczy István polgármester csütörtökön rendeletet adott ki, amelylyel *Piperkovich* Bátor tanácsost a tanügyi osztályból a katonai ügyosztályba, *Rényi* Dezső tanácsost a katonai ügyosztályból a vasuti ügyosztályba és gróf *Festetics* Géza tanácsost a vasuti osztályból a tanügyi osztályba helyezte át.

Az Attila-körút szabályozása. A középítési bizottság pénteken délután ülést tartott, amelynek a napirendjére ki volt tűzve az I. ker. Attila-körút és ezzel kapcsolatosan a vele párhuzamosan futó Arok-utca szabályozásának az ügye. A bizottsági tagok körében az az óhajzás merült föl és ennek az ülésen kifejezést is adtak, hogy a város rendezésre nézve ezt a szerfölött fontos ügyet ne tárgyalják a nyári szünetek letelte előtt, annál kevésbé, mert a vonatkozó tervek tanulmányozására nem volt elég ideje a bizottsági tagoknak.

Fertőző betegségek. A tiszt főorvosi hivatal jelentése szerint az elmúlt héten a következő fertőző betegségek fordultak elő a főváros területén: has tífusz 7, kanyaró 67, vörheny 42, számarhurut 3, difteritisz és gégegyulladás 21, bárányhimlő 7, fültő-gyulladás 5, agygerincgyulladás 1. Halálozás: kanyaró 3, vörheny 5, agygerinc-gyulladás 1.

A lóvásári szabályrendelet. A jogügyi bizottság csütörtökön délután ülést tartott, Faller Ferenc tanácsos elnöklése alatt; előadó Déri Ferenc tanácsjegyző volt. A bizottság ezuttal a budapesti lóvásári szabályrendelet tervezetét tárgyalta, amelyet Melha Kálmán tisztifőgyőző készített. A bizottság ezt némi csekélyebb módosítással elfogadta.

Szalámigyárosok kérelme. A tanács csütörtökön tárgyalta a budapesti szalámi-gyárosoknak a kereskedelemügyi miniszter utján hozzá érkezett azt a kérelmét, hogy velük szemben a hatósági díjakat mérsékeljék; továbbá, hogy a fővárosba behozott vidéki szalámit külön illetékekkel terheljék. A tanács azt határozta, hogy — az eddigi álláspontjához híven — a kérelmet elutasítja. Elhatározta egyúttal a tanács, hogy ez ügyben fölvilágosító fölterjesztést intéz a kereskedelemügyi és földmívelésügyi miniszterekhez és hasonló értelemben átiratot a kereskedelmi és iparkamarához is.

Kőanyag szállítása. A székesfőváros tanácsa árlejtést hirdet a VI. ker. Lehel-utca oldalutcaíhoz szükséges 234 000 darab, csonka gula alakú gránit, vagy bazalt fejkő szállítására. A vonatkozó ajánlatot július hó 31-éig kell benyújtani a központi városházán levő középítési ügyosztályhoz.

Üt rendezés. A tanács a VI. kerületi városligeti mutatónyos telep utainak a rendező munkáit elrendelte. — Hasonlóképp intézkedett a tanács az iránt, hogy a IX. ker. Lónyay-utca rendezését elvégezzék.

A mentőegyesület kitüntettjei. A király a mentőügy, különösen a budapesti önkéntes mentőegyesület fejlesztése körül szerzett érdemeik elismeréséül gróf *Karátsonyi* Jenő belső

titkos tanácsosnak, országgyűlési képviselőnek, a budapesti önkéntes mentőegyesület elnökének I. osztályú vaskoronarendet, dr. *Kovács* Aladárnak, az említett egyesület igazgató-főorvosának, a III. osztályú vaskoronarendet, mindkettőnek díjmentesen, továbbá *Vuk* Gyula gyárosnak, az egyesület tiszteletbeli pénztárnokának, valamint *Fuchs* Lajos, a magyar-francia biztosító-társaság vezérigazgatójának, az egyesület ellenőrének a Ferenc József-rend lovagkeresztjét, dr. *Iványi* Ernőnek, az egyesület ellenőrző orvosának és *Seregi* Árpád számtanácsosnak, az egyesület számvévéjének, a koronás arany érdemkeresztet, végre *Angyal* Jánosnak, az egyesület főpolgármesterének, a koronás érdemkeresztet és *Vargha* Ferenc egyesületi kocsisnak az ezüst érdemkeresztet adományozta.

A kartársak elismerése. A kerületi előjárók értekezletén, abból az alkalomból, hogy a főváros közgyűlése 3000 korona személyes pótlékot szavazott meg Hanvai Sándor volt VIII. kerületi előjárónak, Póhl Ferenc kerületi előjáró indítványára jegyzőkönyvileg adtak kifejezést a kartársukat ért kitüntetésen érzett örömüknek. A kartársak legjobban tudják — így szól a jegyzőkönyvnek ez a része — hogy mily beható tudást, fáradhatatlan és fönfeláldozó buzgóságot fejtett ki Hanvai az új kerületi előjárósági intézmény szervezése, életbeléptetése és egyöntetű működése körül. Ezért iránta örök hálával és elismeréssel van.

A Margitsziget csudája. A felső Margitszigeten levő fürdőház mögött még mindig virágzik az *Agave* filifera, amely csak száz év múltán szokott virágdiszben pompázni. A ritka látványosság általános érdeklődést kelt a közönség körében, úgy, hogy a felső Margitszigetet naponta a látogatók nagy sokasága keresi fel.

Uj gimnáziumi igazgató. A király dr. Herald Ferenc budapesti II. kerületi katolikus főgimnáziumi rendes tanárt, a budapesti középiskolai tanárképző-intézetbe való beosztással, a VII. fizetési osztályba állami középiskolai igazgatóvá nevezte ki.

A karlsbadi szépségverseny magyar nyertese. Karlsbadból jelentik, hogy a legutóbbi szépségverseny első díját egy magyar leány, Pollatschek Elza, Pollatschek Jónás budapesti mészáros-mester leánya nyerte el.

Két új zálogház. Budapesten két új zálogház nyílik legközelebb. A kereskedelmi miniszter a kir. zálogházak igazgatóságának előterjesztésére megengedte ugyanis, hogy két új fiókszalogház állíttassék fel a fővárosban. A kir. zálogházak hivatalos lapja örömmel jelenti ezt a hírt s mi igazán nem tudjuk, hogy örüljünk-e, vagy busuljunk rajta. Mert kétségtelen egyrészt, hogy az új zálogházak a közönség kényelmét szolgálják, másrészt azonban szomorú bizonyítékai a budapesti lakosság fokozatos elszegényedésének, nyomorúságos anyagi vergődésének, amely ezt a szegény várost a zálogházak felé hajlítja. A két új fiókszalogház még ebben az évben fog megnyílni, olyan szolgálati beosztással, hogy egész napon át a közönség rendelkezésére fog állni. Az elzálogosított tárgyak bármikor ott, a fiókban, megkaphatók lesznek.

LÓWY JÓZSEF

Budapest, II., Fő-utca 88. (Pálffy-tér mellett)

SIRKÓRAKTÁRÁBAN

10 K-tól feljebb remek kivitelű sirkövek rendkívül nagy választékban kaphatók.

SAJÁT HÁZÁBAN

Minden szakmába vágó munkák, temetői javítások, vésések és aranyozások jutányosan és lelkiismeretesen készülnek

Színház és Művészet.

Városligeti nyári színházban szerdán este volt a Berta panamája premierje. Feld Mátyás, a nyári publikum kedvenc bohóság írója ezuttal talán magát multa felül. Darabja nem csupán paródia, hanem egy-egy összefüggő cselekmény, de olyan mulatságos, hogy a közönség tombol, már nem is kacag. Keleti Juliska és Láng duetteje talán már ma az utcán lesz, s votekedni fog a Bob herceggel. Mindenesetre Barna Izsó is nagy mértékben járult hozzá a sikerhez a kuplék zenésítésével.

Ugyancsak a Városligeti színházban adták a múlt héten a Tót legény amerikaiában, régi népszínművét, a mely általánosan feltűnt Földné Sziklay Szeréna elegáns toalettjével és művészi játékaival. Vége hossza nem volt az ünnepeltetésének.

A Piros bugyelárisban az örmeztér Gyárfás Ödön adta s elegáns megjelenésével, csengő, érces bariton hangjával olyan sikert aratott, hogy bármely közönségnek is díszére vált volna.

Szerkesztői üzenetek

Szerkesztőségi órák reggel 8-9-ig, délután 1-3-ig, este 7-9-ig. Kéziratokat vissza nem adunk. — Névtelen levelekre nem válaszolunk.

G. B. Mai számunkban nem hoztuk a sport tudósítást. Így lesz ez egész júliusban. Technikai akadály van, amelyet csak egy hó multán fogunk megváltoztatni, amikor is főlapunk 32 oldalon jelen meg és csinálnak egy 4-6 oldalas beuleward kiadást. Lapunk kapható minden forgalmas üzletben és az utcai elárúítóknál a régi 4 filléres árban.

K. L. Természetesen. Nemcsak a hirdetések, hanem a szöveg is négy nyelven fog megjelenni. Azért kezdjük ezennel 4 hasábosan szedetni lapunkat, hogy a formát már jó eleve megszokja közönségünk. Üdvözlét 25.400.

H. F. Igen köszönöm. Holnap többet. Levél ment.

Hirdetéseket egységes és szabott árszabás mellett vesz fel a kiadóhivatal.

Pálmaliget vendéglőt ki nem ismeri Budapestben? Az Aréna-ut 74. szám alatt van. Igen, de azt aligha tudják az egész fővárosban, hogy konyhája a leghiresebb, talán a legjobb egész Budapestben. Hölgyeink, nézzenek be egyszer az Ekampné konyhájára? Ha meglátják azt a tisztaságot, ha meglátják, hogyan készül a legízletesebb étel hamisítatlan, tiszta zsírral, akkor egy hó alatt nem lesz Budapestben ember, aki, ha igazán jól akar ékezni, elne járogatna a Pálmaligetbe. Orvosok, híres emberek dicsérő leveleit olvassák csak el, és győződjenek meg róla maguk is, vagy kérdezzék meg azt a tanári társaságot, amelyik csütörtökön este tartotta ismerkedési estélyét a Pálmaligetben, milyen éltel ettek és micsoda bort ittak.

Budapesti Takarékpénztár és Országos Zálogkölcsön Részvénytársaság. Befizetett részvénytőke 10 millió korona. Központ és Osztályorszjegyek főelárúító helye. VI., Andrásy-ut 5. Kezi zálogüzletek: IV., Károly-körut 18., IV., Ferenciek-tere 4., VII., Király-utca 57., VIII., József-körut 2. és VII., Üllői-ut 6.

Első leánykiházasítási Egylet mint szöv. Gyermekek és életbiztosító intézet. Budapest, VI., Teréz-körut 40-42. Alapítotott 1888. Legelőnyösebb díjtáblázatok gyermekek- és mindennemű életbiztosításokra, havi befizetések mellett is. Tartalék-alap: 10.000.000 korona. — Eddig kifizetett biztosítási összeg 7 millió korona. — Biztosítási állomány 48.000.000 kor.

Élőhalak szabadon. Budapestben még nincs aquárium, élőhalakat alig lát benszülőtt pesti ember, de igen, remek vizát, pompás kecségét, harcsát, süllőt, márnát mind láthat, ha átmege a Döbrentei-utca 4. szám alá, a **Lineberg-féle** vendéglőbe, ahol óriási mennyiségben látható a Duna-Tisza és a Balaton minden halkülönlegessége. És ami a legnagyobb, az, hogy ezek a halak a szakácművészet remekében lesznek elkészítve és feltálalva az asztalra. — Hozzá pompás borok adnatnak fel.

Megint panama- és szalma-kalap a divat, különböző ár és formában Földváry Imrénél, Kossuth Lajos-utca 18. Rákóczi-ut 7.

Nászajándékok, jegygyűrűk legelőnyösebben Polgár Károly műorás ékszertelepen, Budapest VII., Erzsébet-körut 29. I. szerezhetők be.

Télen-nyáron lakható villát, 3 4 szobás modern házat keresek megvételre villamos mentén. Legalább 600000es árnyas, szép gyümölcsös kert legyen. Ajánlatokat csakis tulajdonosoktól: „Iduna” címen a kiadóhivatalba kérek.

Faszénét szállít helyben és vidékre minden mennyiségben legutányosabb árban Róff M. Józsefvárosi pálya-udvar. Telefon: 56-02.

Matrózingegek és keztyűk, legujabbak, Rósslernél Harmincad-utca, József-tér sarkán.

Felelős szerkesztő: Jékei Károly. Kiadóhiv. igazg. Erdész Zsigmond.

VENDEGLŐ „a szép svájci nő”-hoz.

Szemlőhegyen, Szemlőhegy-utca 14. (Tulajdonos özv. Eggmann J.-né) Híres budai borok, frissen csapott sör, pompás ételek mindenkor kapható. — Főséges kilátás, kirándulók részére nyitott és fedett terras.

Dr. RENNER vizgyógyintézete bejáróbetegek számára BUDAPEST, VII., VALERÓ-U. 4. Árak mérsékeltek. — Prospektus kívánatra, Telefon 555.

Női delina pongyola ... 3 frt. 50
Tartal zefirból pongyola 2 „ 76
luster utcai kabát ... 8 „
fürdő ruha ... 2 „
luster alj berakott ... 5 „
szövet alj ... 2 „ 50
gummi köppeny ... 8 „

Herczeg és Horvát Budapest, VII., Rákóczi-ut 52. szám. Szabott árak. Telefon 64-80.

Valódi Panama-kalap 6 frt. KALAP-BAZÁR, Sesselweiss-u. 17.

Leánynevelő-intézet

Budapest., Hold-utca 17 sz.

Internátus és iskola benlakó, fél benlakó és bejáró növendékek számára. A budapesti református egyház elemi és polgári leányiskolájával kapcsolatban. Angol vezetőnő. Angol, francia, német és zongoratanítás. Családi nevelés. Tágas helyiségek, nagy befűtött udvar. Bővebb felvilágosítást nyújt és kívánatra prospektust küld az **Igazgatóság.**

Beiratások június 22-27-ig.

Nyáralókba, fürdőkhöz utazóknak!

Lawn-tenisz összes kellékei legnagyobb választékban. Wright-Ditson amor **Sarprise** Izaraket 4 frt 50 kr. Hub. 5 frt. 50 kr. Tornaszeközök, hinták, hintaágyak, sportjátékok, kerti és nyugóágyak és székek. Utiböröndök, kézitáskák. Croquet, kuglibábok. Ling. Sanct. golyók. Horoghalászat. Amerikai sportsárkányok 70 kr. Turul vadászsárkány 2 frt. Szabadbani játékszerek. Diaboló sportjáték újdonság 1 fűttől 9 fűttig. Czöllövő puskák. Homok játékok. Amatőr fényképezőkellékek. Kodak. Papirléghajók, lampionok, bengálfaklyák. Nyári tréfák. Kerti gyertyatartók. Nyári legyezők. Aeol-hárkák. Amerikai ikerfagyaltgép, egyszerre kétféle fagyalatra. D. Főv. francia szódavíz készítő-gépek. Légy-, féreg-, moly- és egérintők. Amerikai légyfogó 50 kr. Utazási és turistacikkkek. Hátizsák. Lóbalók, párja 10 frt. — Nagy képes nyári árjegyzéket ingyen és bérmentve küld:

Kertész Tódor, Budapest, Kristóf-tér.

Kertiruha

csinos kivitelen ... 20 K
Porköpeny la lusterből ... 18 K
Csikos selyemsatin bluz csipeplasztrommal ... K 6-50

HOLZER csász. és kir. udv. szállító s. uterrain-helyisége IV., Kossuth Lajos-utca 9. szám.

EIBISCH ADOLF UTODA
könyvkötészete:
Bpest, VI., gr. Zichy Jenő-utca 7.
Modern gépekkel felszerelt, 1870. óta fennálló régi, jóhírnevű üzlet. Mindennemű és szakba vágó munkák jutányosan és lelkiismeretesen ké zülnek.

Grand Caffé Restaurant az előkelő társaság és idegenek találkozó helye.
DELI Naponta a világhírű **GIEKOVSKY-ZENEKAR** hangversenyezik.
nagy kávéház és étterem

HÓDOSI A.
Aréna-kávéházában
(Aréna-ut és Damjanich-utca sarok)
minden este híres **RÁCZ GYULA** teljes zenekarával hangversenyez.

Kristály-só.
A legfinomabb és legtisztább magyar sótermék, a legszigorubb egészségügyi követelmények szerint feldolgozva.
Nem csomósodik! Mindig száraz!
Kapható minden jobb fűszer- és csomogokereskedésben.

Minden hölgynek
nélkülözhetetlenek az én cikkem, ezért kérjen prospektust, melyet nyitva ingyen és zárva 10 filléres levélbélyeg beküldése ellenében küld
Deberle György Budapest II. ker., Csalogány utca 11c. ajtó 1.
Vendéglő az Öreg Diófához
I., Pálya-u. 8. a Fővárosi Nyári színház közelében. — Telefon 25. — Kerthelyiség villamvillágítással. Szeparék. — Színház után friss vacsora. — Különleges fiatal szárnyasok minden időben kaphatók. — Naponta Balázs Pista hírneves zenekara hangversenyez Szives pártfogást kér **Buzik András** vendéglős.

Pfeffermann János kőfaragó-mester
Budapest, III. ker., Vörösvári-u. 135. (a temető mellett)
Nagy sirkő-raktár.
Valódi svéd gránit és syonit, magyar, szilésia és olasz márványok nagy választékban. Sirkővek javítása és betűk aranyozása a temetőben legolcsóbban eszközöltetik. E szakmában 36 évi működés. Elvállal mindenféle építkezési kőfaragó munkát jutányosan és izlésesen. Költségvetéssel készségesen szolgál.

ELITE nagykávész
VII., Rákóczi-ut 20.
Naponta **Balogh Károly** zenekara hangversenyez.
Vampetics-vendéglő
naponta délután és este, valamint vasár- és ünnepnap délelőtti is kedvező idő esetén **KATONAZENE.**

FÉNYKÉPEK
legolcsóbban csak
„HUNNIA” fényképésznél
Károly-körut 6. sz.
6 Vizit fénykép 1 frt 50
Kis makart 2 „ —
Makart 3 „ 50
12 levelezőlap 2 „ 50

Várady József. Andrásy-ut 51 (ezelőtt Prindl)
■ Pilseni és Müncheneri ■ sörcsarnoka és éttermei.
Színház után friss vacsora.
Forró artézi fürdővíz
olcsón házhoz szállítatik. — Megrendelhető dohánytűzsdékben, vagy telefon 20-35.

Csaló
dík, ha azt hiszi, hogy máshol olcsóbban vásárolhat óvszerk különlegességet, mint a **Gummi Királynál.**
Hatschek N.
CSAKIS: Károly-körut 6.
Arjegyzék titoktartással ingyen.

A kiváló bőr- és lithiumos gyógyforrás
SALVATOR
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, cukorbetegségnél és hurutos bántalmaknál kitűnő hatású.
Főraktár Budapest: ÉDESKUTY L.-nél.
Posztómaradékok
angol és hazai gyártmány, öltönyökre, nadrágokra és kosztümökre félárban kaphatók Weisz Miksa posztóáruháza, Király-utca 17.

E. MERCIER & Co. Vezérképviselő Magyarország részére:
CS. és KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓK
EPERNAY-MARNE
Magyarország-Ausztria részére
LANG-ENZERSDORF (Wien mellett.)
Braun Miksa
Budapest, VII., Rottenbilier-utca 10.
Telefon 104-27.

FOLIES CAPRICE

Igazgatók: Leitner és Keleti. Főrendező: Rott B. Nyári helyisége Aréna-ut 84. Velodrom mellett.

Az előadás kezdete 9 órákor.

Egy karambol okai.

Jelenet a vasúti életből. Irta: SATYR. Továbbá: Türk Berta, Sajó Géza és Trebitsch Sándor új szóló számaikkal. Végül:

„Blonde Bestien.“

Bohózat LEITNER H.-től. Nappali pénztár a nyári mulatóban d. e. 9-1-ig d. u. 8-6-ig. Kétféle konyha, mérsékelt árakkal, pontos kiszolgálás. Az előadás után villamos- és omnibusz-közlekedés minden irányban.

Helvétia-kávéház

Andrássy ut 35. szám. Minden este cigányzene

BUTOROKAT

kiváló minőségűeket készpénzért úgy, mint kedvező részletfizetésre legjutányosabb árban szál- lit Sándor Ignác butorraktára V. kerület Bank-u. 7. Vadász-utca sarok, Váci-körút mellett.

20 frttól

mérték szerinti tenisz-öltönyök, luster-öltönyök és finom nyári öltönyök angol szövetekből Grossman B. és Tsa Nagydiófa-utca 3. szám.

Kovald Fest Tisztit.

Az előkelő közönség találkozóhelye a Horváth-féle rákospalotai akáclobos vendéglő kerthelyisége.

Estéknél cigányzene, melyet a híres komáromi Bókai Testvérek zenekara Márkus magyarország első tárogatók közreműködésével hangversenyez. Közúti megálló. M. Á. V. óráknél közlekednek. Az utolsó vonat indulása Budapestre fél 12-kor Ezer személyre kényelmes ülőhely.

Telefon 33-85. Külön termek. Számos látogatást kér

Horváth Imre, nagy vendéglős Rákospalota-Ujpest vasútállomásnál.

Az újpesti hajóállomási vendéglőben. naponta élőhalból szabad tűzön főzött

halászlé

KATONAZENE.

Szt-Margitszigeti Gyógyfürdő

43.8° C, term. kénés hévforrások. Modern berendezésű vizgyógyintézet Halka Lajos dr. orvos vezetésével. Svéd gyógygimnasztika és masszázs orvosi felügyelet mellett Holmgren Per svéd specialista által gyakoroltatik. Szállodák, vendéglő és kávéház saját kezelésben. Kivánatra teljes penzió. Prospektust küld a Szt.-Margitszigeti gyógyfürdők és szállodák r.-t. igazgatósága.

Apolló-projectograph.

Telefon 68-39. Kockajáték. Kenyérbe sültt pénz. Cézár mint chauffeur. Éjféli után. Kacér kisleány. Medve vadászat Oroszországban. Szigorú apa. Csavargó leány. A tanítónő Visszaemlékezés a színpadra.

Kezdeté fél 6 órákor.

Metropole-szálló

VII., Rákóczi-ut 53. sz. Valódi magyar fajhorok. Kétféle konyha. Elegáns szobák.

Putzer György

Gyógyforrás-Szálloda

Budán, Lukács-fürdővel szemben. Naponta Ifj. Banda Marci hangversenyez.

Sovánka Nándor

Bodó-kávéházban

Nyári különlegességek: Eper-bowle, pezsgős fagyalt, Szikla-siller.

Liget kávéház

VI. Aréna-ut 33. sz. a. (a Városligeti nyári színházzal szemben.) délután és estéknél

CIGÁNYZENE.

Egyletek részére külön nyári fedett helyiség.

PALOTA Nagy-Kávéház

Budán, I., Szt.-János-tér 4. sz., a Fővárosi Nyári Színház közelében. Reggelig nyitva. — Pálma-kert. — Színház után vacsora. — Ifj. RIGÓ JANCSI zenekara hangversenyez.

CHIKAGO mozgófénykép vállalat

Budapest, VII., István-ut 39. Az Aréna-ut-i villamos megálló közvetlen közelében. Telefon 93-09.

Magyarország legelőkelőbb mozgófényképek-észítő osztálya. Kölesön adunk 1000 méter képet hetenként kétszeri változással napi 15 koronáért. - Nagyobb, vagy kisebb képmennyiségért a költségnél ennek arányában csökken vagy emelkedik.

A fővárosi előkelő uri családok találkozási helye a „Márványmenyasszony“ vendéglő, I. Márvány-utca 6. Naponta teljes reggeli és ebéd étlap. Friss csapatolt szalon-sör, valódi szikla-siller. Idei liba, pörkölt csirke a la „Márványmenyasszony“ és rákpörkölt. Naponta Berkes Berci kitűnő szolista zenekara játszik. Külön termek. Reggeli 3 óráig nyitva. Telefon 49-79. Becses partfogásért esd BOROS GYULA vendéglős.

Megnyílt a „Keleti pályaudvar“ nagyszállója

A keleti pályaudvar indulási oldalán. A legnagyobb komforttal berendezve. Szoba-árak 2.40 K-tól kezdve, villamosvilágítással együtt. Utazóknak 20% engedmény. Posta- és távirda a házban, minden oldalról villamos közlekedés. Tulajdonos Hersch Samu. Telefon 64-57. Telefon 64-57.

Márvány- és Alkotás-utak sarkán vendéglő az Aranykoszorúhoz

nyári kert-helyiségében estéknél Farkas Józsi zenekara hangversenyez. Hegyi borok! — Villamos megálló a déli vasutnál (körforgalmu). Partfogást kér BAUER vendéglős.

Üvegbetűk BOLGÁR PÁLNAI,

V., Aulich-u. 8. Telefon 888.

BLUM LAJOS

kőfaragó és sirkőkereskedő magyar művészek által tervezett modern síremlékek raktára

Budapest, VIII., Köztemető-ut 4. Márvány, gránit és syenit síremlékek egyszerűbb és díszesebb kivitelben kaphatók, eladás nagyban és kicsinyben. Elvállal: építkezési-, szobrászati és mindennemű egyéb kőfaragó-munkát, nagyszabású sírboltok, sírszobrok, szent-szobrok, falburkolatok, emléktáblák készítését, valamint helybeli és vidéki temetőben síremlék javítások, sírfeliratok vésetét és aranyozását.

JARDIN DE PARIS (Páris kert)

Erzsébet Királyné-ut 1. (A Gerbaud-pavilon mögött.) Telefon 15-10.

Kezdődik 9 órákor. A régi slágerek. Medgyaszay Vilma, Lucie Berber, Carl Christoff, Hans Freddy és a többiek. Julius elsejétől a berlini Chat Noir Európa első kabarett-jének vendégjátéka. Francia konyha. Reggelig olgányzene. Amerikal bar.

Hajnalig zene!

Bérkocsis, villamos és társaskocsiközlekedés. Jegyek előre válthatók Zipsor és Könignél VI. Andrássy-ut 4.

Pálmaligeti-nagyvendéglő

Aréna-ut 74. szám Ma és mindennap az Id. Banda Marci zenekara hangversenyez. EKAMP GYULA, vendéglős.

Aki szép akar lenni,

használja a Löffler féle arcknőcsőt és szappant. Kapható. VII., István-ut 7. Továbbá Török József dr. Egger és Erényi gyógyszer-tárakban.

Frenreisz István éttermeiben

VIII., József-körút 56. szám. a szép terraszon kívül megnyílt a kellemes ádvari kerthelyiség is. Kapunál külön bejárat. Kitűnő ételek és italok. München és udvari sör. Figyelmes kiszolgálás.

Gyertyánliget-GYÓGYFÜRDŐ

Mármaros megyében. Vasútállomás: Nagybooskó-Gyertyánliget. Az ország egyik legbájosabb fürdője, tele gyógyforrásokkal. Vészesegények idegbajok ok biztos gyógyulást szereznek. Van kitűnően berendezett hidegvízgyógyintézet. Vendéglőjében izletes és olcsó az étkezés. Szobák jutányosak.

Megkeresésre prospektust küld: Dr. Widder Péter orvos, fürdőtulajdonos GYERTYÁNLIGETEN, Mármarosmegye.

GELB A. amerikai férfiruha-bérlés

Izabella-u. 12., 10 K-ás havi részli.

Ki akar szép lenni?

Kevés hölgy van a világon, ki a gutori Földes Kelemen aradi gyógyszerész világ-hírű arckenőcsőt, a Margit-crémet ne ismerné. Az összes szépítőszerek között a Földes-féle Margit-créme örvend a legnagyobb kelendőségnek. Nagy tégely 2, kicsi 1 korona. Kapható minden gyógyszer-tárban. Postán küldi Földes Kelemen gyógyszerész Arad; kivánatra a „Szépség ápolás“ című könyvecskét ingyen küldi.

Ismeri Ön a LILIPUT írógépet

ha nem hát kérjen prospektust. Magyarországi képviselőség: Lippner Armin, műszaki kereskedő Budapest, VI., Rózsa-utca 59.

Koszalik Márton hentes

Bpest, VIII., Lujza-utca 24. A Józsefváros egyik legelső hentesárú üzlete. — Mindenkor kitűnő friss hentes árak.

Pénzkölcsön

Tisztviselők 6%-os földbirtokosok 4 1/2 %-os

hosszulejáratu törlesztéses kölcsönt kaphatnak.

Levélbeli megkeresések intézendők Hitelvállalat Erzsébet-körút 15.

Üvegáruk

háztartások részére legelőkelőbb Erhardt-nál, Mária Valéria-u. 1.

Beketow Cirkusz Városliget

— Telefon 104-46. — Ma két előadás, d. u. 8 óra és este 8 órákor.

nagy fényes előadás

az egész új műsorral. Halálugrás az automobilal a Cirkusz tetejéről.

Hajdi Mahomed, Ben Ali csoport 16 személy és az egész művész-személyzet.

A Stefánia Corso Kávéházban

Stefánia-ut és Thököly-ut sarok. Minden délután és este

Veszpr. Kis Jancsi teljes zenekarával HANGVERSENYEZ

Egész éjjel nyitva. Egész éjjel nyitva. Esős időben a zárt helyiségben hangverseny.

Ehm János nagyvendéglőjében

a Nemzeti Színház bérházában, ma este Farkas Pali teljes zenekarával hangversenyez.

Putzer György kerthelyiségében

V. Váci-körút 14. — ma és minden este BALOGH RUDI teljes zenekara hangversenyez.

FÉSZEK halászcárdája

(volt SINGHOFFER féle) I. Budán, Mohai-ut 8. a Fehérvári-ut-i várnál. Legszebb kiránduló hely. Közlekedés Buda-foki villamossal. Naponta halkülönlegességek. Kitűnő konyha. Izletes borok. Estéknél jó cigányzene. — Telefon 65-26.

Kellő Vilmos tulajdonos.

GELLÉRT (Gartenfeld) MÓR

Budapest, III. (Ó-Buda) Lajos-utca 98. sz.

Mindennemű sírkövek raktára valódi márvány, cienit és granitból.

Temető-munkák és javítások legjobban és legelőkelőbb eszközökkel.

Pongyola- és bluz-specialista

Delain-, batiszt- és kreton-pongolyák. Se-lyemesipke-, batiszt és zefir-bluzok óriási választékban olcsó árak mellett raktáron vannak.

Spitzer Antal, Kigyo-utca 5. Klottid-palota.

Tömeges vétel folytán a PANAMA-KALAPOK

ára 9 és 12.50 frt. KERTÉSZ PÁL divatnagyruházában Rákóczi-ut 40. sz. (Népszínházzal szemben) Telefon 46-79.

Brázay-sósorszesz szappan.

Ki sulyt helyez arcbőrének tisztaságára s azt üde fehér és bársonypuhává óhajtja tenni, a mosdáshoz csakis Brázay-sósorszesz-szappant, mozdóvízbe pedig pár csepp kölnivizet használjon. Brázay-sósorszesz-szappan ára darabonként 70 fillér. 3 drb. diszokban 2 korona. A Brázay-féle kölnivíz - 50, 1.-, 2.- és 4.- koronás üvegekben kapható mindenütt, vagy közvetlenül Brázay Kálmán cég-nél Budapesten.

BŐR

és talp, legjobb gyártmányok czipőfelső-részek = aját készítmény,

óriási választékban, dacára a nagy drágulásnak, rendkívül olcsó árban kaphatók

GYÖNGY SÁNDOR bőrgyári raktárában Budapest, III. ker., Tavasz-utca 1. Elismerő oklevéllel kitüntetve 1904-ben. Képes árjegyzék ingyen.